
Naziv fonda: JUGOSLAVENSKI ODBOR - Pariz, London (1915-1919) u Arhivu HAZU; u 

literaturi se fond često naziva ''Arhiv dr. Ante Trumbića'' ili ''Ostavština Ante Trumbića – 

Jugoslavenski odbor'' 

[1914] 1915-1918: kut, 154; 16. 

Opis fonda: Jugoslavenski odbor službeno je osnovan 30. travnja 1915. u Parizu, a djelovao 

je u Londonu te prestao s djelovanjem 2. lipnja 1919. u Zagrebu. Bogata knjižnica i Arhiv bili 

su do 1922. smješteni u podrumu Sveučilišne knjižnice u Zagrebu, a 22. lipnja 1922. 

premješteni su u stan dr. Ante Trumbića u Zagrebu, gdje su se nalazili do njegove smrti, 18. 

rujna 1938. Trumbić je svu imovinu Jugoslavenskog odbora oporučno ostavio na čuvanje 

Jugoslavenskoj akademiji znanosti i umjetnosti u Zagrebu. Istoj je ustanovi ostavio i brojne 

druge spise i bilješke od kojih je većina pridružena ovom fondu, dok je manji dio odvojen u 

Osobni fond dr. Ante Trumbića. Fond Jugoslavenskog odbora  jedan je od najvećih fondova u 

suvremenom Arhivu Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti. Prema službenom popisu 

fondova u Arhivu HAZU broji 154 kutije, no prema katalogu i uvidu u sadržaj fonda ima više 

od 160 kutija, omota i svežnjeva. Sadrži razne memorandume, proglase, originalne zapisnike 

sa sjednica Odbora, dopisivanje Odbora s iseljenicima, pisma članova Odbora, razne 

propagandne materijale, slike, novinske isječke i druge materijale. Najveći dio čini građa 

nastala između 1914. i 1919., ali su fondu priključeni i spisi vezani uz mirovne pregovore 

nakon Prvoga svjetskoga rata te pisma i bilješke o razgovorima s raznim osobama iz 

političkog života, pa fond obuhvaća i brojnu građu nastalu do Trumbićeve smrti 1938.  

Korisnost fonda za projekt: Za projekt je najzanimljivija građa nastala u vrijeme pregovora 

o miru nakon Prvoga svjetskoga rata, naročito dokumenti i pisma koji osvjetljavaju stanje u 

Dalmaciji prije, tijekom i nakon Prvoga svjetskoga rata. Važnost građe nastale nakon Prvoga 

svjetskoga rata tim je veća što je građa Pokrajinske (Zemaljske) vlade u Splitu iz tog vremena 

kasnije izgorjela u požaru. To naročito važi za pisma istaknutih osoba iz Dalmacije o 

prilikama u pokrajini. 


